GEMA 10
A) Na emiréEete ) oWoT andvimon oe kaBepia amné tig EMOpEVES EpwyTroeLg ToAAQTAR g
emioyg:

CHs3

|
A1) To x0pLo Ttpoidy ¢ mpoabnims H20 oty &vwon: CHz-C=CH-CHs sivat n:

L 2-Boutavéiy
ii. Z-ueeuxo-B-Bovtavékn
jii, Z-useuko-Z-Bouravéxn
iv.  Aeylvetoun avtidpaon
Az) To kOplo mpoiby ™S avtidpaons tov 1,2-8yyAwpompomtaviou HE Bepud aikooiikd
dtdAvpa NaOH sivon:
..  Tpomévio
ii. TIpormdvio
iii.  Ipomivio
iv.  Ipomadiévio
As) Av SoBiBdooupe éva uiypa pebBaviov, atBeviov, mpomviov kat aBaviov oe mepicosin
dloAdpatog Br; oe CCly, té1e Ta agpLa Tov e&épyovtal amd to SudAvpa auté sivar:
L MeBdvio kat aiBdvio
L. ABévio kat pottivio
iii.  ABdvio
v.  ABdvio kat aiBévio
A4) Tow amé g EMOUEVEG AAKOOAEC Se Umopel v amoypwpaticsl to 0%vo Sddvpa
KMnOy;
i.  CHs-OH
i.  CHs-CH:-CH,-OH
iii.  CH3-CHo-CH(OH)CHs;

CHj3

|
iv. CH3-C-CH2-CH;

l
OH

(novdédeg 4x3=12)
B) Na yapaxmpioete TG emépeveg TPOTATELS WG CWOTEC 1 AavBacuévec. Aey anorteital
attoidynon.

i. Tompomnévio umopel va mpokOret pe aPuSAaTWoT Y0 AAKOOAGV.



ii. Kot to modvpepiopsd tov CHz=CH-Cl tpokirtel To moAvaxpuiovitpiAto.
iii. To axketvAévio, mpomivio kat 2-BouTtivio elvar odkivia pe 6Ewo xapaxtipa, omdte
avtidpolv pe SpacTika pétaAda, 6Ttws sivat to Na, K.
iv.  'Okeg ot kopeopeves povooBevels odkodreg ep@avifouv toopépsia opdAoyng
OELPAS.
V.  H 3-péBulo-2-Boutavdin eivat TpLtotayrs arkooAn.
vi.  Hmpng ofelbwon g pebavorng Stvet pebovikd ok,

vii.  H 2Z-Boutavédn ofeldwvetat ae Boutavikd o&v.

(novadeg 7)
I') Na Bpeite Tovg oUVTAKTIKOUG TOTIOUG TWV TAPAKAEATW OPYAVIKGOV EVAOTEWV:
i.  Hévwon C4He avtidpd pe Na kot eAevBepwvet aépio Hz.
ii. Hévwon C:H100 avtidpad pe 68vo StdAvpa KMnO4 ko Sivet ketdvn.
ili. Hévwom C3HgO 8ev avtidpd pe vérpio.
(novaédeg 6)

GEMA 20
A) Na Bpeite Toug ouvTaKTIKOUG TUTOUG TWV AAKOOAMY TIOV AVTIGTOLXOVV 6TO popiaxd
oo C4HeOH xat va Tig yapakmpioete wg mpwtotayeis, dsutepotayels kar tpirotaysic.
ZTN GUVEXELL VO YPOYETE TIG XMUIKEG EELOWMOES TWV aVTIOpdoewv OEeiSwaons Twv
OAKOOAWV QUTWV.
(novdaédeg 12)
B) Mlwg Ba Sraxplvete TIg Topakdtw evwoels; Na ypa@olv ol oXeTIkEG avTiSpdoets.
i.  ABavio, aBévio, aibivio
ii. AiBavoéin, SipueBuiabépag
(novdbeg 3+2)
I) 2,24L oAkeviov A, petpnuéva oe guvOiikes stp avTiSpolv mAnpws pe H, mapovoia
kataAv. H évwon B mov mpokimrtel, kalyeton mAnpws pe agpa (20%v/v 0,- 80% v/v
N, ), omtdte mapayovrtar 5,48 vSpatuwv.
i. Towog elvat 0 cuvtakTikdg TOTOG TOV aAkeviov A;
il. Na vmoloywotel o dykog Tov aépa, petpnuévog oe stp, Tov amatteital yix ™y
Koo,
Aivovtau: Ar H=1, 0 = 16 ka1 0 ypappouopilakos 6ykos o€ stp eivar 22,4L.
(povdédsc 8)



OEMA 3°
A) Na ypayete Ti5 avtidpaoels xAwpiwong Tov peBaviov mapovaio Siéyutou @WTOC Kat

Va OVOUAGETE T TTPOLGVTA TTOV TTPOKVTITOUV.

(novdésg 6)
B) Na ytvouv ot mapakdtw avtidpdoel:
i, CHs-CH=CH,+ H,0 —",
fi. CHs-CHz-Br+ NaOH —2m
fii. CHaz-CHp-CH-CH; — 12304 170°C o
l
OH
iv.  vCHs-CH=CH; —
CHs
l
V. CH3-C=CH-CHsz + HCl—
vi. CH:-CH;+KOH 200
[
Cl
vii.  CH3-C=CH + H;0 —f25%
HgSO4
viil. CH=CH + 2Na —
ix. CHs3-COOH + CH3CH,0H =
X. CH3-CH2-CH>-OH + Na —
(novddec 10)

I) Aéplo piypa aiBeviov kat evég adkaviov X katadapBévet dyko 30mL. To plypo ovtd
xatyetoar mfpws pe 02 kot mpokdmTouv 70 mL COz ko 80 mL vSpatpdv (H20). Na
Bpeire:
i.  Tnobotaon oe mL tov apyikov piypatoc.

ii. To poplakd TOTO TOL AAKAViOU.

iii.  Tov 6yko tou Oz mov amatte(Tat yo ) Kadomn Tov piypatos.
OAot ot dykou petprifnkav otis (Sieg ouvBiikes Oepuokpaciag kot misonc.

(novédec 9)

OEMA 4°
A) 2,24L evog adkwiov petpnpéva oe STP katyovtal mAfpws, oméTe Tapdyovtor 8,8g CO..
Noa Bpeite:

L. To popakd TOTO TOU KAKIViOL.



ii. 5,2g Tov mapamdve aAkwviov StafiBdlovtal oe 500mL StaAvpatog Bry 16% w/v

napovoia CCle. Na egetdoete av Ba amoypwpatiotel To kaotavépubpo SidAvpa
Tov Bpwpiov.
AivovTo oL oXeTIKEG aTOopikEG paleg: C=12, H=1, 0=16, Br=80.
(novdéec 5+6=11)
B) Na Bpebovv oL cuvtaxtikol TOTIOL TV opyavik®wy evwoewv A - H kot va ypagolv

AVOAUTIKA OL AVTIOTOLES XTIIKES AVTISPATELS,

B —25 odxévio(A) —25 E

HpS04
+H,0 |HeSO (ue Mr=28) ,
B (mifpeoc)
KOH/ [+Cl +KMnO4/H2504
QAKOOAN
r A Z

Z+E — H

(novaides 14)



OEMA 10

A. Na ypanpete TIg ynpikég EELOWOELS TWV TAPAKATM AVTISPACEWV:

1. [MApn6 xavon plypatog peBavoing kot alBavoing.

2. llpooBnin mepioosiag HCl og agplo plypa arbiov kot mpomviov.

3. lIpoobnkn H20 mapovoia H2S04-HgS04 o€ plypa aBwviov kat 1-Bovtiviov.

4. Apuddtwon mapovsia HzS04 otoug 160°C -170°C piypatog atdavoing kat 2-mpomavorns.

' ’ (Movadeg 16)

B. Ti ovopddetal moAvpeplopds mpoodikng Na Sdoete To yevikd oxfua g avtiSpascng Tov
ToAVpEPLOUOV.
Na ypdyete T1¢ avtidpdoelg molvpeplopo yia:

i) To aBuAévio, CH, =CH,

ii) To mpomuAévio, CH; —~CH=CH,

(Movadeg 9)

®GEMA 20
A. Na ypaete Tig xnpkég eElo0OEL TwV Tapakdto avtiSpdoewy:
1. Enidpaon piypartog peBavikod kat arbavikot 0§éog ot atbavoin.
2. Apuddatwon plypatog pedavoing kat aBavéing mtapovsia HzS04 otoug 1300C-140°C.
3. [TANpn6 o&ei8won piypatog at®avoing kat 2-mpomavoing.
4, En[Sbacn Na o¢ piypo aBavoing kat 2-mpomavoing.
(Movdéeg 16)
B. Na Bpeite moL0 080 kot ToLa dAK0OAN TIPETIEL VAL XPTGLUOTIO | COVLE YL VX TIPAGTKEVAGOVE
TOV TIPOTIAVLKO LGOTIPOTIVAEGTEPOL
ZTN OUVEXEL, VA YpdPeTe TN Xk e§lowoT) ¢ soTEpoToinomg.
(Movadéeg 4)
I. Na efnyfoete mag pmopodpe va tavrtomomjooups av éva Soxelo mepiéyet: TLPOTIAVLO,
mpomevio M mpomivio. Na ypdete kat Tig ymuikés eElOMOES Twv avtidpacswv Tou Ba
AVOEPETE.
(Movddeg 5)
OEMA 30
A. Na oupmAnpaoete Tig Tapakdto nuukés eElohoes:

CH2—CHj; + 2NaQH —%xoédn

|
c



CH;—CH—C] + 2NaOH —xeéM

I
cl

CHs—CH—CHs + NaQH —x0étn o

I
cl

CH3—CHz—CH—CH3 + NaOH —2 5 19p10 Tipoi6v

Br
(Movaébeg 8)
B. Toxg propotpe va Sraxpivovpe:
a) alBavoin amd Syéburo-oubépa;
B) 1-mpomavoin amd peBuio-2-mpoTavorn;
Na ypdete Tig ynuikég eELODOELS TWV AVTISPACEWY TIOU B AVAPEPETE.
(Movdéec 8)

I. Iléoa to moAY mL koxkwou SwoAvpatog Brz mepitektikdtntag 4% w/v pmopolv va
amoXpWHATIETOVY and piypa 11,2L aiBeviov ot stp kat 0,1mol CH=CH;
Aivovtat: Ar Br = 80, Vin = 22,4L/mol o¢ stp.

(Movadec 9)

OEMA 4°
12g Kopeopévng povoaBevols adkodAng (A) avtiSpolv pe mepicoewa Na kol exAvovrtal 2,24L
aeplov oe stp.
) Iowog elval o popLakds TOTOG ™G aAkodAng (A);
Alvovtau: Ar C=12, H=1, 0=16 koL Vm=22,4 L/mol.
B) Av 8ivetar 6111 aAkooAn (A) pe mAjpn odeidwon Sivel o€V, motog efval 0 cUVTOKTIKOG TUTIOG
™G aAKOOANG;
y) 36g s aAkodAng (A) agudatavovtal moapovsia HzS0s otovg 170°C kat Tapdyetoal
opyaviks évwon (B), n omola pe mpoc6ijxn Clz Siver opyavikr évwon (I). H évwon () pe
neplooeia odxoolikov SiaAdpatog NaOH Sivel opyaviké mpoidv (4).

1. N ypa@odv oL ynuikés eELoDOELS TwV avTiSpdoewy Tov TPUYLATOTTOLOVVTOAL

2. Tl6oa g opyavixis évwong (A) mapdyovrat TeAKd;

Atvovtai Ar C=12, H=1, 0=16.



3. To opyavikd mpoiov (A) avtidpd pe H20 tapovoio KATGAANA®Y KATOHAUTWOV KAl TAPAYETAL
opyavikt] évwon (E). Na ypdyete tig xnuuwés efiowoelg tTwv avildpdoewv mov Sivel 1)
opyavikn evwon (E):
i) pe H2 mapovoia Ni
ii) pe HCN
(Movadeg 5+5+15)



OEMA 1°
A) TNa 15 npotdoeis 1 éwg kau 4 va ypdpete o) KOAAa oag Tov aptbud s mpéTacns Ka,
SimAa, Tov AaTivikd aptBud wov avtiotolyel 6Tn cwOoTH emAoyi:
1) Ze mowx amd TG EMOUEVES OPYAVIKEG EVAOGELS, 0 GvOpaKaG £XEL TO pPeyadlTEPO aplBpd
oteldwong:
i.  CHs3OH ii. HCOOH ifi, = ‘CHz=0 . . CHaBr
2) Towx amo Ti§ emdpeves avTiSpdaels dev eivat oEstSoavaywykt;
i.  2KCIOz = 2KCl + 30,
ii. CaCO3— CaO +CO:
ili.  2H202 — 2H20 + 0,
iv.  Cu+ 2H2S04 — CuSO4 + SO T + 2H,0
3) Xe o ev668epun avtidpaom oxvet:

i. AH<0
ii. H Tpoibvrwv > H avtiSphvtov
iii. AH=0

iv.  H ouvoAua evépyela ToU CUCTHILATOG EAXTTOVETAL

4) Mowx amd Ti§ emdpeves oxéoels oV ava@épovTtal oTh XN avtidpaon:

Nz(g) + 3H2(g) —+ 2NH3(g)
elvat cwoth: '
. _ AlH,]
1. Ull__
At
ii. v =d[N2]
or Lt

. vy, =1,5-vyy,
v. vy, =2-uyy,
(novddec 4x5=20)
B) Na yapaxtnploete TIg Tapakdtw Tpotdoels mov akolovbolyv, ypd@ovtag otn kéAAa 6ag
dimAa otov apBué mov avtistolxel oe kabe mpdTaom, T AéEn Zwotd, av i mpdTac elvar
cwot, ) AdBog, av 1 tpoéTacn eivar AavBacpévn. Aev amarte{tar artioAdynon.
i.  H petafor mg evBadmiag pag avtidpaong eivar ion pe to mocd Beppdmrag mov
gkAveTaL 1| amoppo@dtal, 6tav n avtidpaon Tpaypatomolsitoan vmé otabep

Oepuoxpaacio.



ii. 'Oco peyodltepn elvan 1 evépyela evepyomoinong pag avtiSpaong, T0c0 PeyoAvTEPY
Oa sivat koL 1) T TR TG AVTISpaong.
iii.  Aivetoun povédpoun avtidpaon:
2A@) + 3B —* ') + 44
v apx} EXovpe Loopoplakég ToodTeG A kat B kat ) avtiSpaon AapBdvel xwpa og doxeio
otaBepov Gykov kal o atabept) Oepuokpacio. TOTE toxVEL OTL
a) H ovykévtpwon tov B avgavetatl ae 6An ) Siapkela g avtidpaons.
B) Zto TéAog TS avTiSpaong 1) cuyKEVTpwan Tov A undeviletal
v) 10 TéA0g S avtidpaons n cuykeévipwon tov B pundevifetal

(povaédeg 5)
@GEMA 2°
A) Na Bpeite Tov apBpod oelbwaong Twv oToeiwv oV glvat ToviGpéva:
i.  KMnOs ii. ~ CH3COCHs3
iii.  Mgz(PO4)2 iv. HOOC-COOH
(povdéeg 7)

B) No peta@épete 6 KOAAX 00G GWOTA CUUTIANPWUEVES TLG TIOPOKAT®W XTHIKEG EELOWTELG:
i. NHsz+CuO—
ii. €O + K2Cr207 + H2S04 —
iii. ~ FeClz + K2Crz207 + HCl —
iv. FeSO4 + K2Cr207 + HaSO4 —
v.  CH30H + KMnO4 + H2SO4 — CO2
(novdéeg 10)
- T) Na 80eTE TOUG TOPAKATW OPLOPOUG:
i.  Evépyela evepyomoinong cOppwva pe t Bswpia Twv suykpodoewv
ii. Amotedeopatikeg (1] evepyES ) oUYKPOUGELS
iii.  ApBpédg oteidmwong
(povdadeg 3+2+3=8)

OEMA 3°
A) Alvetou ) ynpua avtidpoon:
3A) + 2B — Iy + 34

i. Noaeinyfoete ylarti n todmnTa kotd ) Sidprela puag avtidpaons dev sivar atabepi.

2



ii. Na ypdpere myv éx@pacn mov Siver ™ péon kar ™ oTiypada TaydTTA TS
avtiépaong pe aon ™ petaBolr} g cuykévtpwot§ kdbe ovasiag.
iii.  Noa 8eigete ™ ox€on mov cuvSéel T péom ToxUTNTA e TV TaXVUTTA KATAVEAWGONG
Tovu B.
(pnovddec 8)
B) Atvetouwn ynpn e€lowon;:
Az + B2y — 2AB(g), AH = -80K]
pe evépyela evepyomoinong ton pe 100k]. Na Selfete Ta mapandvw aplBpnticd SsSopéva o
o ypagw mapdotaon E = f(ropeia mg avtidpaons) kat oty cuvéxeia va vtoAoyicete v
EVEPYELX EVEPYOTIOMONG Yot TV avTiSpaon:
2AB(g — Az + Bagg.
(novades 4)
I') Ze kev6 Goxeio otabBepov 6ykou kot oe otabepr Beppokpaocia, swodyovral opiopéves
moodtteg A kat B, omdte yivetain avtidpaon:
Ag) + 3B — 2y

To mapaxdtw Sudypappa avamaplotd T KapmoAn avtiSpoong Tov B.

4

8,5

0.2

0 o t{min]

i. Na oyxedidoete ™ KapmOAn avtidpaons yia to A kot to T.
iil. Navmnoloyioete ya to xpovikd Sidotnpa Twv Smin:
o) Tn péom oo Ta ™S avtidpoaomg
B) Tn Tyt katavdAwong Tov B kot v taxdmta oynpatiopod tou I
iii. Na efnyfoete T petafoA) mapovcidler n ouvoAw] micon oto Soxeio katd
duapkela g avtidpaacng.
(uovadec 13)



GEMA 40
A) Ze Soxeio byrov 10 L eiodyovtar 5 mol A xou 3 mol B, ta omola 8epuatvovtal oe otabepn
Beppoxpacia kot Tpaypatomoteital  avtibpaon:
2A@) + Big — 3Ty
H avtiSpaon oAoxkAnpovetat petd amd 100s.
i.  Noa Bpeite Tig cUYKEVTPDOELS GAWV TWV OVOLWV 6TO TEAOG TwV 100s.
jii. No K&vere TIg KapTUALG AVTISPAONG YLt TIG TPELS OUGIEG OE KOWO Sidypappa.
iii.  Na Bpeite ™ péon Toyxdmra ™ avtidpaon yia ta 100s.
(uovadeg 15)
B) MetoAiicog uSpdpyvpos (Hg) avdyer to KMnO4 mapovaia HCL Av katd mv avtibpaon
aut Ttapdyetan évmon pe oo HgCl 1 HgClz kon 20g Hg avdyovy miipws 200mL StaAddpatog
KMnO4 0,1M, va BpeBei 0 aptBudg o&eldwaong tov Hg . Atvetar: Arag=200.
(uovadeg 10)




OEMA 1°
A. Na et éEeTe T owo T andvnon o€ kabepla amnd Tig Tapakdtw epwTHOEL.
1. [Towx atd TIg TUPAKATW EVWTELG EfvaL OpyoVIKT;

a) Nal

B) Na,CO,

y) CO

§) HCOONa

2. Tlowa aTto TIG TAPAKATW EVWGELS EIVAL KOPEGHEVY;

«) CH=C-CH,

B) HCH=0

y) CH, =CH,

§) CH=C—CH, —COOH
3. 0 yevikd6 popakds TUTOG Yo TIG Kopeaéveg povoaBevels aAkooAes elvat:

w) CH, -0, ¥21

B) C,H,,,,OH, v>3

) G0, vl

8) C,H,,,,0H, v21
4. To tpito puéAog ™G opdA0YNS OEPAS TwV aAKaSIEVIWVY ElvatL:

a) C;H,

B) C,H,

Y) CsHg

8) C,Hy,

(Movdseg 20)
B. Na gényrjoete moleg amd Ti§ mopakd o TPoTAGELS £ival cwoTEG KL TTOLEG AavBAGEVEG.
_1. To B’ pérog ™G opdAoyng oELPas Twv oAKWiwy €xeL popaxd tomo C,H, .
2. OLopyavicég eVROELG Elval KOTA KAVOVO OpHOLOTIOMKES EVIDGELS.
3. Ta kopeopéva povokapBotuikd o&éa éxouv yevikd poplaxd tomo: C H,,,,0,, v 1 .
4. H opyavuxn évwon:  CH, —[C;—CHZ -C=N xapaxtnplletal wg akdpeot.
o

5.To Y’ HEAOG TwV £0TEPWV £XeL poplakd Tomo C,4Hg0,.

(Movdéeg 5)




OEMA 2°

A. TiovopdZeton opdroyn oelpd kot Towa efvat To YoUPaKTNPLOTIKE IOV eR@avifouv Ta pédn
HLoG Op6A0YNG oELPES;
(Movdéeg 8)
B. Na 8waete ToUG 0pLopoUs yia Tig évvolec:
a) Kopeopéveg evaaelg
B) looxurAikég eviroelg
Y) ApwHaTIKES EVOOELS
la kaBepia amd Ti§ Tpetg Tapamdvw katnyopies evdoewy va SwoeTe éva Sikd oog
Tap&Setypa.
(Movdéec 9)
I. Na ypéapete Tov TOTO TV THPAKAT® XOPAKTNPLOTIKMY OLASwV:
i) aBepopada
i) aAdebdopada
iii) xapBo&viio
iv) eotepopada

(Movdéeg 8)

OEMA 3°
Na tagivounoete TI§ TapaKAT® 0pYavikéS eVaoels pe Baon:
1. to €i8og Twv Seopwv petald atdpwv Gvbpaka.
2. 7o £(806 g avBpakuaig aAvciSag.
3. TN XAPAKTNPLOTIKY) OPASA IOV TIEPLEXOUV GTO POPLO TOUG.
a) CH;-CH,-C=CH
B) CH3-CH;-CH,-CH=0
Y) CH; —C=C-C-CHj
lé
) CH;—-CH-C—-0OH
iy b
g) CH;—CH-CH;
ok
ot) CH;-C=C-CH-CH-CH=0
Ly g

(Movdébeg 18)



B. Na Bpebei n opdroyn oelpd oty omola avikouv Kabepio amd Tig TapaKdT®w AKUKAES

OPYOVIKEG EVWOELG:

o) CsHy, 8) C4H400
B) C4Hg g) CH,0,
y) C3HgO

(Movddeg 7)

®EMA 4°
A. Na Statd€ete Ta mapakatw aAkavia Katd oelpd avEavopevou onpelov Bpacpov:
CgHyg, CHy, C3Hg, C4Hyy
Na attioAoynoeTe TNV ATAVTNOT] 0O,

(MovdSes 6)
B. Kopeapévn povooBeviig aAkoOAn €xel oXeTIKY poplakn padla, Mr, (o pe 74.
a) Iowog eivat 0 poplakdg TUTOG TNG AAKOOAN;
B) Na ypapete to poplakod TOTO yia To 1° kot To 6° pEA0G TG TapaATAve 0POA0YNG GELPAS.
Atvovtau: Ar C=12,H=1,0=16

(Movdées 6)
I'. Kopeopévog vdpoyovavBpakag meptéxet 20% w/w H oto nodpid tov. loiog sivat o

poplakog TUToG Tov uSpoyovavBpaka; Alvovtar Ar C=12, H=1,

(Movdéeg 7)
A. Na BpeBolv ol poplakoi TUTIOL TWV TTAPAKATW EVOGEWV:
1. ™G keTOVNG pe TN WKPATEPT) OYETIKY HOPLAKY péla.
2. g aAdebidng, ) omola mepLéxeL oTo pdpLd TG (oo aplBud atdpwv dvepaka kot 0EUYSVoU.
3. Tovu aAkwiov yi o omoio Siveton 6Tt ta 2,24L petpnuéva ot stp uyifouv 2,6g.
Atvovtau: Ar C=12, H=1.

(Movdiées 6)




~ GEMA1°
A) Na emidégete 1) 0woT ATAVTNOT OTIS TAPAKET® EPWTHOELS:
1) Howx ambd Tig emdpeves opyavikés evaoels Sev amoypwiatilfer To epuBpoimdes 6o

StdAvpa veppayyovikoy kaAiov;

i.  CH30OH ii. =~ CH3COCH;3 iii. ~HCOOH iv. CHz=0
2) Tlowx amd Tig mopadtw evioets pe tpoodixn HCN divet to 2-udpofumponavovitpilo;
i. CHz=0 ii. CH3-CH=0
iii. =~ CH3COCHs3 iv.  CH3CH;0H

3) T Sdkpion ™ CHs - CH - CH3 amd to CH3COOH pmopolpe va XproLpoTtotjcoupe:

I
OH

i. K ii. BrzoeCCls iii.  AgNQOz; + NH3 iv.  NaHCO3
4) Towx amé Tig embpeves evwoels Sev avtidpd pe to CH3CH,COOH;
i. CH3O0OH ii. NaOH iii. Ca0 iv. HNOs3
{(uovidbec 4x4=16)
B) Kopeopevn povoaBeviis adxodin éxet M, = 60.
i Na Bpeite Tic 1oopepelc aAKOOAES KL
ii. Naypdyete I aVTISPACELS TWV TAPATIAVL GAKOOAMY 1E TO aBavikd o) koL va
OVOHACETE TA OPYAVIKA TIPOiOVTLL.
Aivovrau ot oyetikés aropkéc ualeg: C=12, H=1, 0=16.
(novdéeg 4)
I) 1) Ze éva Soxeio mepiéyeton pla amé TG TOPAKATW OPYAVIKEG EVAOOELS: 1-Tpomavoin,
StBuraiBepag, pebuio-2-mpomavéAn. lwg Ba Swaxpivete ol ovola mepiéxetar ato Soyelo.
Noa ypayete tig oxetucés avtiSpdoeig.
2) Nwg Ba dwkpivere ™y mpomavdAn anéd tn mpomavévn; Na Sdoete Bswpnticy
ATV ON XWPIG TNV avaypa@h XNUKOVY avTiSpdcenmy.
{uovddec 3+2)

OEMA 20

A) Na tpocdiopiceTe TOUG GUVTAKTIKOUG TUTIOUS TV TAPUKATW OPYOVIK®V EVICEWY KoL

va Swcete pix ovvToun efijynon yua thy andvinot cog:

1) H évwon pe popokd tomo CsHiz0 avudpd pe vdtpio kot 8sv amoyxpwpotilet to
epuBpoiwdeg Stdivpa KMnO4/H,S0, .

2) H évwon pe popiokd tomo C4H100 pe o&eibwon Siver kapBovuiua] évwon mou Sev avdyet

To avtiSpaotiipio Fehling.




3) H évwon CsHioO elvonr SwaxAadiopévny won Sev oympoatiler kdtomrpo apyvpov, 6tov

dwaBiBactel 08 APUWVIAKO SIHAVLO VITPLKOU apy¥pov.
4} H évwon C3He02 Staomd to NazCO0s kot eAsuBepdvetar aépro COx.
(novdbec 4x4=16)

B) No ypag@odv oL ynpués eEl6O0ELS TOV TApaKdT® avTiSpioewy:

i. CHsCOOH + Ca(OH): — ii. CH3COOH + NazC03 —
iii. CH3COOH + CH3CHCH2CH3 = iv. CHs3-C-CHsz + HCN —
i ]
OH 0
v. CH3COOH + Mg — vi. CH3CN +2H20 —

(uovadec 6)
) Na yapaktnploste Ti¢ TapaxdTo TpoTAGELS 1S 6waTég i AavBaopéves. (Asv amonteiton
aetioAbdynon).
1) H 8udxpion g 1-mpomavéing amd ™ 2-mpomavodn pmopel va yiver pe 68vo SidAvpoa
Stypwkov KoAiov.
2] H oubavorn avtibpa pe 1o pebavikd ofd mapovoia HzS0s ko mpokdmTel ouBovikdg
neBuiectepag.
3) H Z-mpomavoin pe 8éppaven otovg 140°C tapovoio H2S04 Sivel tov Sucompomuiaibépa,
evw jie Béppaven atoug 170°C mapovasia H2S0. Sivel tpomévio.

(uovddec 3)

OEMA 30

A) Opiopévn mosdtto aBavorng ywpiletot os Tpla ioo pépn.

1) To mpwTto uépog avtidpd pe vétpio kat exAvovral 2,24L aeplov petpnuéva oe ouvBnKeg
stp. Na Bpeite v apyxuai pdla s atBavéin.

2) To 8ebtepo uépog ofetdwvetat mANpws pe 6&vo Sitdivpa KMnOs. Na utodoyioete ™ pala
TOU OPYaVIKOU TIPOLOVTOG TTOU TIPOKUTITEL.

3) To tpito pépog kalyeTar MANpws pe v anattolpevn toocdmta aépa (20 % v/v 0z, 80 %
v/v N2). Na Bpeite Tov dyko Tou aépa ov amatteiton o€ stp.
Alvovtal ol oeTIKEG aTopkég palec A C=12, H=1, 0=16.

{povddec 3+3+3=9)
B) Na vumoloyloete tov apBud ofeidwong tov kGbe atdpov dvbpaka oTIS TAPUKATR

OPYAVIKESG EVWTELG:



i. CH3-COOH ii. CH=CH; iil. CH2=0

iv.  CHz-C=N v.  CH3-CHz-NH: vi.  CHsz-CHz-OH
(povddec 11)
I') Na yivouv ot Tapaxate XpkKes avTidpaoeis:
i Ca+Hl—
ii. Al+HCl—
iii. Na+H;0—
iv. Mg+H0—
v.  NHz+ CuQ-—
Alvetau n oeipd SpactikdTnTag:
K, Ba, Ca, Na, Mg, Al, Mn, Zn, Cr, Fe, H, Cu, Hg, Ag
{(uovddeg 5)
GEMA 40
A) No ypa@oiv oL Y LKES eEL0GOOELS TWV TIOPAKATW avTLI8paaewy:
i.  CO+KMnO4+ HzSO4 —
ii.  FeClz + K2Cr207 + HCl —
iii. =~ FeSO4+ KMnOs + H2504 —
iv.  CH3CH20H + KMnO4 + HzS04 — CH3COOH
v.  CH3CHCHs + K2Cr207 + H2S04 —
o
{uovddec 5)

B) N emAéEete ™) cwoth andvnon oe koBepio and Tig eMOpeVeG EpHTITELS:
1) Ze molx amd Tig emMOUEVES XNIKEG EVRdoELg 1] WvTa o GlwTo €XEL TO WKPOTEPO apBo
oelbwong;
i.  Ca(NOs3) ii. HNO: i, NHS v, NOZ
2) Towx amnd Tig etbpeves avtidpdoeis Sev eivat ofetSoavaywyux;
i.  2KCl03 — 2KCl + 302
ii. Mg+ 2HCl — MgCl; + Hz1
iii. CaCO3— Ca0 +CO2
iv.  Nz+3Hz - ZNH3

3} Ztnv évwor NH4NOs, T 8V dropa afwtou éxouv apiBuols otelidwong avtioToya:



i -3 KoL +5 il -3 KoL -3 i -3 Ko +3 iv. +1 koL +1

4} Towr amd Tig emopeves ynukég evwoelg 8e umopel va adAdEel ypopa oto 4&wo Siddvua
K2Cr20y;
i. FeChz i CO iti,  CH30H iv. FeSO4
5) Xemwoia amé Tic eméueves avtidpdoeig to HaS 8pa wg ofeibwtikd;
i HzS + ZNaOH — Nay§ + 2Hz0
ii. HS+Clp— 2HCl+S
iii,.  H2S+ H2504 — S+ 50; + 2H:0
iv. HzS + Ca— CaS+ He

{uovddec 5x2=10)}

1) 11,2L agplov CO perpnuéva o stp SaPiBalovrar o SidAvpo KMnOs 1M ntapovoia HzS04.
Na Bpeite tov éyko tou Steddpoatog KMnOs 1mov anoypopatic ke
{novdées 6)
A) Na yapoxtnploete TIC TOPAKAT® TPOTAGES W 0woTES 1) AavBacpéves. Aev amonteital
aitioAdynon.
i.  Tovudpoydvo o ynuu évwon NaH €xet apiBud ofeldwong +1.

ii. Zmvavtibpaon CHz=CH: + Br: B CHz-CHz 1o Bpopuo avaystot kot

P
Br Br

o dvBpoxas ofsldwveTaL

iii.  Eveymuwo orouyeio £xet apiBud okelbwong (oo pe undév, uévo 6tav elvor oe eAsvbepn
KATAGTOOT.

iv. Yexka&fe ofedoavaywywy avtiSpaon,  ouvoiua adinen tov apiBuov ofelbwang Tov
otowstov ov ofaldwvetal etvat {om pe ) cuvork pelwon tov apBuod ofeidwong
TOU GTOLYE(OV TIOU VA YETAL.

{uovédec 4)



OEMA 1°

A) Na emiAégete TN owoT amavTnon o€ Kabepio atmd Tig EMOUEVES EPWTHOELG:
1) Mo amd Tig emdpeveg opyavikég evioelg etvat KOPEoUEVN;
i. CHsz-CHz-C=CH
ii. CHz-CH=CH-CH3
iii. CHz=CH-C=N
iv. CH3-CH=0
2) Towa amd Tig EMOUEVES OPYUVIKEG EVWOELS Elvat KETOVN;
i. CH3CH2CH=0
ii. CH3z-CH2-0-CH3
iii. CH3CH2COCH3
iv. CH3CH2COOCH3
3) TMolog amd ToUg EMOPEVOUG HOPLAKOVG TUTIOUG SeV avTIoTOLKEl 0 KopeoPévo povokapBoEuAtko
o&y;
i. CiH2x.1COOH, A>0
ii. CyHz2y02,v21

iii. CH202
iv. HCOOCH3
4) To tétapto péAog Twv aAkwiwv £xet poplaxd Tomo:
i. C4He ii. CsHg
iii. CeéHi2 iv.  CeHio

5) To mA1100G TV LGOPEPWOV OPYAVIKIV EVAOCEWY TIOL avTLoToLyoUV oto TUTo CsHip elvat:
i 4 ii. 5 iii. 6 iv. 3
(uovdabeg 5x4=20)

B) Na xoapoaktnpioete Tig emOpeveG TPOTAOES WG owotég 1 AavBaouéveg. Asv amarteital
attoAdynon.

1) Av pia opyavikr évwon éxet SImAS 1) TpmAd Seopd, toTe 1) évwon aut] elvat akdpeot.

2) 'OAeg oL opyavikég evaOELS Pe Eva dTtopo avBpaka stval kopeopéveg.

3) 'OAot ot udpoyovdavBpakes £xouv Tapduoleg ne@ddoug Topaokevi.

4) H évwon mpomavikds LooTpoTUAESTEPAS ExEt poplakd TuTo CeH120.

5) H 1-Boutavéin kain 2-Boutavodn epgavilouv toopépeia advoidoag.

(povdéecg 5)



®EMA 20

A) No S)OETE TOUG TAPAKAT®W OPLOHOVG:
1) Xapoaxtnplotiki opdda
2) Oubloyn oepd Kot Vo YPAPETE TO XOPAKTINPLOTIKA TIOU EPPAVI(OUV OL EVOELS TIOV
avrjkouv otV {Sta opdAoyn oelpd.
3) Ioopépewa
(novddeg 2+4+2=8)
B) Ioteg amé Ti§ TapakdTw ovVopaoiss eivat AavOaoiéves KoL Vo ALTIOAOYCETE TNV ATAVTNOT) 0OS.
i. Tpomeviko oV
ii. 3-Boutivio
iii. MeBuAomtpomavovn
iv. TetpapéburoBoutdavio
(1ovddeg 6)
I') No Bpsite koL vo OVORACETE TIG LOOUEPE(G EVMOELG TIOU QVTICTOLXOUV GTOUG TOPUKATM
HopLoKOUG TUTIOUG:
i CsHs ii.  Cs4Hs iii. ~ C4HoOH
(uovddeg 3+4+4=11)

OEMA 3°
A) Na ypayete T0 poplakd TUTo Tov TPiTtov pEAouG TwV:
i.  Alxaviwv
ii. AAxadteviwv
iii. Kopeopévwv povooBevev aAkooAnv
iv.  Kopeopévwv povocBevamv KETOVRVY
v.  Kopeopévwv povokapBoduAtkwv ogEwv
vi. Kopeopévwv povoobevmv atbépwv
(novadeg 6)
B) No BpeBovv ol poprakol TUTOL TV EMOUEVWV OPYAVIK®DV EVOTEWV:
i. . Kopeopévo povokapBofuiukd okl €xeL Ty {8 oxetik popraxi} pddo pe to tpito péAog Twv
KOPECUEVWY LOVOGHEVWOV 0AKOOAWV.
ii. Kopeopévn povooBeviig aAkooAn éxet Mr = 74.
iii.  AAkdvio ov TepiExel 80% w/w C.
Alvovtat ot oyetikéc atopuxés puades: Ar C=12, H=1, 0=16.
(uovddeg 9)



I') Not oVOUBAGETE TIG TIOPAKATW OPYAVIKEG EVWCELG:

i. CHz=CH-CH=CH -CHs ii. CH3-CH2-CH - CH,-CH3s
OH
iii. CH=C-CHz-COOH iv. CH,=CH-CH2-C=CH
V. CIHz— CH - CIHz vi. CI:H3 C2Hs
OH OH OH CH3-CHz-CH - CHz- CH -CH3
vii., CHs-CH-CH;-CH=0 viii. CH3z-CH;-0-CHs
l
CHs
ix. HCOOCH - CH3 (|:H3
CHs X. CHs -C-CH:-Cl
CH3

OEMA 4°

(novdéeg 10)

A) Na ypaete ToUg GuVTAKTIKOUG TOTIOUG TWV TAPAKAEATW 0PYAVIKWOV EVICEWV:

i.

iil.

vii.

iX.

MégBuAo-1-mpomavorn ii.
3-Boutevovitpiilo iv.
2-peBuio-3-Bouteviin Vi.
4-TrevTIv-2-0vn) viii.
2-uSpotuTpomavikd o&d X.

3,4-8iueBuiomevtavdin
3-0aBuA0-2-uebuvAo-3-LouTeEVIKO
fo}4y)
Boutevivio
AweBuAoBoutivio
AwBuvAaBépag
(uovdésec 10)

B) 100mL mpomaviov avaptyviovtal He Ty anattovpevn moootnta aépa (20% v/v 02 - 80% v/v

N2) kot to pelypa ava@iéyetal Na vmoAoyioete ) oOotaan Twv kavoaepiwv petd ™ YuoEn toug.

Aivetai 6t 6Aot oL Gykot petpriBnkav otis (8ieg ouvBfikeg Beppokpaociag kat isong.

(uovddec 8)

I') 5,4g C H, kxailyovtatl mAnpws pe v anattovpevn toocotTnta ofuydvov. Na tpoodiopicete :

i.  Tov dyko Tov 0EuYOVOoU TIOU KATAVOA®ONKE yia TV KavoT), LETPTUEVO OF Stp.

ii. Tov 6yxo tou CO, Tov eAsuBepwveTal oe stp.

Alvovtai ot oyetikés aropkés uadeg: Ar: C=12, H=1 kat Vn=22,4L.

(uovdadeg 3+4=7)




OEMA 1°

1.A. Na emiAéEete T 0wOTH ATAVTNON OTIS TAPAKATW EPWTHOELS TTOAATANG EMIAOYT|G:

1. Tlowa amo Tig TapAKATw EVOCELS eivat opyavik;

. CO Y. (-CH, -CH, -),
B. KHCO, 8. Na,CO,
2. ITowat aTt6 TI§ TOPAKATW EVAOELS EIVAL KOPETPEVN;
a. CH; —-CH=CH, y. CH; —C=N
B. CH=CH -~ 8.CH,=CH-CH=0
3. 0 yeviko6g TOTIOG Yiat TI§ Kopeopéveg povooBeveis aAdeliSes sivat:
a C H,,0,,v>1 y. C,H,,,,0, v=>1
g. C,H,,0, v=3 6. C,H,,0,v=>1
4. ITotog amd Toug TapakdTw TOTOVS Sev avtiotolxel o€ kKopeouévn LovoaBevy] KeTOVY;
a. C,H,0 ¥.R-C-R’
B. C,H,,0, v=>3 g
8. C;H,,0
5. To tpito pérog g opbroyng oEIpds Twv ocAkwviny sivat:
a. C,H, y. CsHg
B. C4H¢ 8. C;H,

(Movadeg 15)

1.B. Tloteg amd TG TMOPAKATW TPOTACELS £ival CWOTEG KAl TOLEG AavOacpéves; Aev amarteitol
artoAdynon e andvtnomg oac.

a. 'Oles oL opyavikés evidoelg mov avtiotoxodv oto yeviké tomo C,H,,0 éxouv v iSix

XAPOKTNPLOTLKY) OUASaL.

B. To éumro pédog Twv adkadieviwy eivar CgHyy .

Y-H évwon pe poprakd tomo CH,O eivar kopeouévn povooBeviis atxkodn.

8. Ta kopeojéva povokapBoiuAikd otéa éxovv yeviko tomo C H,,,,0,, pe v>1.

€. To cBUAL0 aviikel otV opdAoyn oElpd TwV cAkavimy.

oT. H opyavixi) évwon pe tomo: CH, (CH2)5 CH; ovopaletat emtdvio.

¢. H évwon CH; - CH; - ﬁ - OH ovopdadetat mpoTavain.

o
M. OLevwoeig 1-mpomavodn ko 2-mpomavodn epgavilovy woopépewa avBpakiknig aAvoisag.

0. Ze kdOe popraxd TUTO avtioTor el TEVTA Ko pa opyaviKd Evwor.




L AVo evwoels Tou €xouvv TV (S oyeTIvd poplaki péda (M,) eivar omwodimote cuvtaktikd

Loopepeic.
(Movdédeg 10)
OEMA 20
2.A. Na 0VOpAGETE TIG TIAPAKATW OPYAVIKEG EVHDOELCS:
a. CHs-CH-CH2-CH; ¢. CH3-CH>-CN
(')H 1. CH:-CH-CH-CH=0
8. CH2=CH-CH,-CH=0 _ CIH3 ICH3
Y. HOOC-COOH
8. CH=C~CH>~CH=CH, - e ﬁ - CHz - CHL0H
& CH3-CH-CH-CH; CH,
| .. CH=C- CH- CH;0H
CH; Br I
oT. CHs-C=C-C-CH3 CHs
g
(Movdéeg 10)
2.B. Na ypapoUv oL GUVTOKTIKGE TOTIOL TWV TIHPAKET®W OPYAVIK®OV EVACEWV:
a. 3-puebulo-1-mevtévio OT. TIPOTIEVAAT
B. 4-mevtev-26An . Boutevivio
Y- 2-Bpwuo-Boutdvio 1. Boutavoduko o0&y
6. nebuiro-Boutavovn 6. 3 - peburo - 1 - mevtivio
€. peburo-2-mpomavorn L 3 - YAwpo - 2 - tevtavovy
(Movdbeg 10)
2.I'. 2 ol (-e6) opdAoyn(-€5) oelpd(-£G) aviKouv OL TTAPAKATW OPYAVIKESG EVWTELG;
a. CgHyy
B. C;Hy,
y. CH,0
8. CH,0
&. C,H,0,
(Movdéeg 5)



OEMA 3¢

3.A. Not OVOpALOETE TIG TOPAKATW OPYAVIKEG EVIOIOELS:

1. CH; —0—CH, 6. CHs - N - CH;
it
2. CHy ~CH5—0~CH; 7. HCOOCH,
3.CHs - CH- 0 - CH, - CHs 8. CH, = CH—COOCH,CH,
ci,
4. CH, —CH,NH, 9, CH; - CH - COO - CH - CH;
R

5.CH; - CH - NH2
I

CH;
(Movadbeg 9)
3.B. Moteg amo6 Tig mapakdtw ovopacies eivatl 6wotég kat moteg Aavlacpéves; Tia Tig Aavlacpéveg
oVOpaoleg Vo YPAWETE TIC 6WOTEC.
a. CH;=CH-CHz-CH;OH : 1-Bovtev-4-0An
B. H-C-0O-H: peBavixkd okh
Il
0]
Y.CH3-CHz-CH2-C-H: 1-Boutavovy

Il
0

8.CHz-CHz-CHz: 1, 3-8ipebuvlo-pomévio
| I
CHs CH3z
CH3

|

€. CHz;-C-Cl: &ypéburoyAwpoatBavio
|
CH3

6T. CH3z - C=CH - CHs: 2 - auBudo - 2 - BouTévio

|
C2Hs

(Movdéeg 6)

3.I. a) Tlowx elvat Ta KOWVE XAPAKTNPLOTIKG TWV EVAGEWY TIOV AVAKOUY ot Sl opdAoyn oepd;
(Movadeg 4)
B) Ioieg evwoelg ovopalovrat:
1. xopeopéveg

2. 100kUKAIKEG




3. apWUATIKES

(Movdbeg 6)

OEMA 40
4.A. Na BpeBoldv koL va ovopasTtolv To oUVTAKTIKG LOOHEPY TOU AVTIETOKKOUV GTOUG TIAPAKATW
HOPLaKOVG TOTIOVG:
a. C3HeO
B. CsH;;0H
Y. C4HgC
(Movadeg 14)
4.B. 10,8g u8poyovévBpaxa A pe yevikd poprakd tomo C,Hy, 5 katadapBdvouvy byko 4,48L HETPNpéVA
ot stp. Na Bpeite Tov poplaxd tomo tov v8poyovdvBpaka A, Ta CLVTAKTIKE TOU LOOHEPT] KAL VO T
OVOUQOETE,
(Movdéeg 6)
4.I'. Kopeopévn povokapBovudikly ketévn X éxel 5 dropa dvBpaxa kat Slkdadiopévn avBpakixm
atueiSa. Na Bpeite Tov cuvtaktind TOTO Kot To Gvopa:
i. m™gévwongX
ii. g évwong W mou va epgavilel ioopépeia opdroyng celpds pe ty X
fil. pog évwong Q mov va eppavitel toopépeia arvsidag pe my X.

(Movdéeg 5)




®GEMA 1°

A) No emAéEeTe TN 0WOTH AMAVTNOT OTIS TOPAKATW EPWTNCELG:

1. 0 v8poyovavBpakag pe To ouvtaktikd Tomo CH3-CH=C-CH; ovopddetat:

C2Hs
i.  2-oBvdo-2-Boutévio ii.  3-aBudo-2-Boutévio
iii.  3-peBulo-1-mevtévio iv.  3-peBuro-2-mevtévio
2. Towx amd Tig ovopaoies eivat AavBaopévn;
i. MeBuvlompomaviko o0&y ii. 4-ekivio
iii. IIpomevdin iv.  AwBavain
3. Amo Ti§ akdAovOEG 0PYAVIKES EVMOELG SEV EYEL CUVTAKTIKA LOOUEPT] T) EVWOT):
i. Ipomivio ii. Ipomavévn
iii. MeBavikdg pueBuieotépag iv.  ABilvio

4. Av SwpBdoovpe gva piypo peboviov, ouBeviou, mpomeviov kot obBaviov ot
meploosia StaAbpatog Brz ag CCls, TéTE Ta aépla mov g§epyovtal amd To StdAvpa
auTo elval:

i. MeBavio kat abavio
ii.  ABévio ko pomivio
iii. AwBavio
iv.  AlBdvio ko auBevio

5. Xtov poplakd tomo C4Hg avtiotoyovv:

i. 3 oopepn ii. 4 oopepn iii. 5 oopepn iv. 2 woopepn

6. To x0pLo TtPoidv ¢ TpocBnkng vepov oto 1-foutévio elval:

i.  BoutavdAn ii. Bovtavovn
iii.  1-Boutavorn iv.  2-Boutavdéin

(Hovdsec 18)
B) Na xopoktnploete TI§ TOPOKATW TPOTACELS WG OWOTEG 1 AavBacpéves. Agv
amaLTEITAL ALTLOAOYT|OM).
i. O poprakdg Tdmog tov pedurofBovTtiviou eivat CsHs.
ii. Aevumépyxel évwon mov va ovopaleTal Tpomadleviko otv.
ili. H Pouvtavdain kain mpomavovn epgavilovy toopépeia opdAoyng oetpds.
iv. Koatd m xAwplwon tov pebaviov mapdyetar plypa tecodpwv xAwpomapaydywy.
v. H1-Boutavorn kot 2-Boutavodn eppavifouv oopépela Biomng.

vi. To mpomévio pmopel va mpokOPetL pe apuddtwon uévo piag aAkoding.



vii. Katd mv mpooBikn HCl oto mpomévio oynuatiletar oopoplaxd pfypa 8Ho

aAkvAoxAwpLSiwv.
(uovadeg 7)
®EMA 20
A) No 0VOPAGETE TIG TAPAKATW OPYAVIKEG EVACELS:
i.  CH2=CH-CH.-C=CH ii. =~ CHsCH2COCH3
iii. =~ CH3-CH2-CN iv.  CH30CH-CHs
CH3
v.  CH3-CH2-CH2-NH> vi.  CH3CH2COOCH2CH3
vii. CH3-C|H-CH=CH-CH viii. =~ CH2=CH-CH-CH-CzHs
Il
OH CH: OH C:Hs
ix. CHCE X. CH3-?H-CH2-CH=O
Br
(uovdéeg 10)
B) Na yp&ete TOUG GUVTAKTIKOUG TOTIOUG TWV 0PYOVIK®V EVWOTEWV:
i. Ipomavovn ii.  Awbviadépag
iii. MeBavikdg LlooTpoTLAESTEPAS iv.  Tetpapeburofouvtavio
V.  2-0VO-TPOTIAVIKOG 050 vi.  ABavovitpiiio
vii.  2,4-8iueBulo-5-e€ev-2-0An viii.  2-peBuldo-2-BouTtevikd o8y
ix. 4-yAwpo-1-Boutévio x.  TetpapeBuio-3-meviavovn
(uovadeg 10)

I') Na avagépete Ta Tpla €81 GLVTAKTIKNG LGOPEPELAG KL VO SWOETE oo Eva Ttapdderypa

Yo To KG0Oe £(80G CUVTAKTIKNG LGOPEPELAG.
(uovddec 5)

OEMA 3°
A) Na S0OETE TOVG TIAPAKATW OPLOHOVG:
i.  TMupodAivon adxaviov
ii. Koavévagtov Markovnikov
iii. ToAupeptopds. No ypdpete ) XNk €Elowomn TOAVHEPIOUOD TWV EVAOOEWYV
CH>=CH-A.
(novddeg 3)



Ii.

Na Bpeite tov 0yko Tov Kavoaepiov petd ™ Yi&n toug, av BewpnBel 6t dAot o1
dyxot HeTPNONKaVY oTIC (Sieg OUVBTKeg Qspuoxpamag Kat mieong.

Ilowog sivay o OUVTOKTIKOG TUTOG Tov aAkeviov, av sivo Yot 6Tt petd ™mv
avtidpaon pe H,0 oe 0&wvo meptBdAdov mpoxTTEL pla ko Hovasdukr opyavue
Evwon;

(hovdsec 6+2)



B) Na Bpeite kot va 0vopdGETE TIG LOOUEPEG EVIOELG IOV AVTIOTOLXOVV GTOUG HOPLAKOUG

TOTIOVG:
i C4HsO ii. CsH110H
(uovades 12)
I') Na kévete TI§ TapakdaTw avtidpacelg:
+
i.  CHs-CH=CH,+H,0 ——
ii. MeBvAompomévio + HCl—
ifi. 2-BoutavoAn 804 T
iv.  CH3-CHz-CH=CH; + HI —
V.  CHs-CH-CHz-CHs + NaOH —%n
Br
(uovadeg 5)

A) Mwg Ba Stakpivete av pla opyavikr] évwon eivat To aBdvio 1) To aBévio; Na ypayete

OXETW XMHKN e§lowon.
(uovddeg 5)

OEMA 40
A) H 1-mpomavorn Beppaivetatl otoug 170°C mapovoio H2S04 kot TPOKUTITEL 1) OpYAVIKT
évwon X. H évwon X pe mpoodnikn Hz20 Sivel wg xVplo mpoiév ™y évwon T evwy pe
mpoaBfikn HBr Sivet v évwon Y (kiplo Ttpoidv). Amo v évwon X Ue TOAVPEPIOUO OF
KATGAANAEG ouvOnkeG TTpoKUTITEL 1) évwon @. Na Bpeite Tovg ocuvTaKTIKOUG TOTIOUG TWV
evwoewv X, T, Y, ® Kot vat TIG OVOUAOETE.
(uovddes 6)
B) 13,44L evég aspiov adkeviov X, petpnuéva oe stp, xwptlovtat oe tpla {oa pépn. To
TPOTO HEPOC KalysTal TANPWS kalt moapayovtol 7,2g vdpatpuwv. To Sevtepo pépog
SwafiBaleton oe 300mL Stoadvpatog Bra 16%w/v mapovsia teTpaxAwpdvOpaka. To tpito
Hépog moAupepIeTAL KoL TPOKVTITEL Eva TTOAUEPES e Mr=42.000.
i. No Bpeite To poplakod Timo Tov aAkeviov X.
il. Noaefetaoete av o kaoTavépubpo Stadvpa Tov Brz amoypwpatiotnke.
iii. Noa Bpeite Tov aplOpd TwWV PHOVOUEPGV IOV ATOTEAOVV TO TOAUMEPES,
Alvovtol oL GYETIKEG aTOKES pdles: C=12, H=1, 0=16, Br=80.
(uovddeg 4+4+3)




